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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 23/01/2023 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
ΘΕΜΑ: «Ένταξη χρήσης UAV στην Παλλαϊκή Άμυνα (Π.ΑΜ.)» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Αρκετές χώρες της Κεντρικής Ευρώπης και της Βαλτικής άρχισαν με ιδιαίτερο ζήλο να 
κινούνται προς την κατεύθυνση προμήθειας UAV «καμικάζι», κατόπιν της έναρξης του 
πολέμου στην Ουκρανία και των επιπτώσεων χρήσης αυτών από τις αντιμαχόμενες 
στρατιωτικές δυνάμεις επ΄ αυτής. Χαρακτηριστικό πρόσφατο παράδειγμα είναι η 
Λιθουανία, η οποία έλαβε την απόφαση προμήθειας και ενίσχυσης των στρατιωτικών 
της δυνατοτήτων με σημαντικές ποσότητες drones «καμικάζι» περιπλανώμενων 
πυρομαχικών αρκετών δεκαλέπτων με ενσωματωμένη μικροκάμερα επί του 
πυρομαχικού, έναντι χαμηλού κόστους κατασκευής (ελάχιστες δεκάδες εκατομμύρια 
ευρώ). Τα εν λόγω συστήματα ποικίλουν όσον αφορά τις δυνατότητές τους, καθώς και 
τα χαρακτηριστικά τους. Το μήκος τους κυμαίνεται από κάποιες δεκάδες εκατοστά έως 
και ενάμισι μέτρο, το βάρος τους από 3 κιλά έως και κάποιες δεκάδες, η εμβέλειά τους 
από δέκα χιλιόμετρα έως και σαράντα και η στόχευση δυνητικά εστιάζεται σε ελαφρά 
στρατιωτικά οχήματα ή συγκεντρώσεις πεζικού έως τεθωρακισμένα οχήματα μάχης ή 
μεταφοράς προσωπικού αναλόγως της γομώσεως. Κατά τα χαρακτηριστικά τους, 
δύνανται να θεωρούνται τόσο εύχρηστα, ώστε, μέσω σύντομης ειδικής εκπαίδευσης, να 
τα χειρίζονται ακόμη και στελέχη - χειριστές Παλλαϊκής Άμυνας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεστε όπως διερευνήσετε την πιθανότητα κατασκευής εγχωρίου παραγωγής ή 
προμήθειας από το εξωτερικό UAV «καμικάζι» των χαρακτηριστικών που σας 
προαναφερθήκαν, προκειμένου, εκτός των άλλων (π.χ. προμήθεια ανάλογων UAV για 
Ειδικές Δυνάμεις), να αυξηθούν οι στρατιωτικές δυνατότητες της Παλλαϊκής Άμυνας στα 
νησιά του Ανατολικού Αιγαίου και Έβρο σε περίπτωση πολέμου; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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